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ATA Nº 8 DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO 
 

Ata da sessão extraordinária da Câmara de 
Graduação realizada em 15 de julho, às 11 horas e 15 
minutos, via Web. 

 
Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às onze horas e quinze minutos, pela 1 

Web, reuniu-se a Câmara de Graduação da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), para 2 

dar continuidade à sessão extraordinária iniciada no dia 8 de julho de 2020, convocada por meio 3 

do Ofício Circular nº 06/2020/PROGRAD/CGRAD, para a apreciação e deliberação do item 3 da 4 

pauta, nos termos da convocação anteriormente preparada e enviada a todos os conselheiros 5 

via correio eletrônico. Compareceram: Tereza Cristina Rozone de Souza, Antonella Maria 6 

Imperatriz Tassinari, Carmem Maria Oliveira Müller, Carlos Roberto Zanetti, Giovâni Firpo Del 7 

Duca, Hector Bessa Silveira, Jocerama Triches, Wendell Rondinelli Gomes de Farias, Mareni 8 

Rocha Farias, Aroldo Prohmann de Carvalho, Dilceane Carraro, Carlos Enrique Niño Bohórquez, 9 

Silmar J. Spinardi Franchi, Marcelo Heidemann, Luís Fernando Peres Calil, Fabrício de Oliveira 10 

Ourique, Artur Andrade, Cauê Baasch de Souza, Romulo Alberto Castillo Cardenas, Daniel Ricardo 11 

Castelan, Josiane Aparecida Machado da Cunha, Waldomiro Lourenço da Silva Junior, Marcela de 12 

Andrade Gomes, Cristian Koliver, Clarens Cherry, Artur Favaretto Pereira, Alexandre Tavela e 13 

Carolina Orquiza Cherfem, sob a presidência do professor Alexandre Marino Costa, pró-reitor de 14 

Graduação. Confirmado o quórum e aprovada a ordem do dia, o presidente declarou aberta a 15 

sessão. Após saudar os presentes, o presidente da Câmara passou à análise do item três da pauta. 16 

Relato de atividades e propostas do Subcomitê Acadêmico para o redimensionamento das 17 

atividades acadêmicas durante o período de pandemia. Com a palavra, o presidente da câmara 18 

fez um breve relato dos trabalhos e das propostas do subcomitê acadêmico. Falou sobre a 19 

importância que a câmara terá na elaboração de normas, após as deliberações e definições do 20 

conselho universitário, para as atividades da graduação. Posteriormente, houve a manifestação 21 

do conselheiro Luís Fernando Peres Callil acerca das modificações feitas no relatório do 22 

subcomitê acadêmico pelo comitê assessor. Informou que algumas delas foram de encontro às 23 

conclusões do subcomitê acadêmico, modificando-o por completo. Logo após, a conselheira 24 

Carmem Maria Oliveira Müller fez considerações sobre a importância de resguardar a saúde dos 25 

alunos, professores e técnicos, tendo em vista a atual situação da pandemia. A conselheira falou 26 

sobre a importância de a universidade pública ser um local de amplo diálogo e destacou que o 27 

comitê assessor fez acréscimos considerando as opiniões recebidas de discentes, docentes e 28 

técnicos. Os conselheiros Rafael Cuenca, Carlos Roberto Zanetti, Aroldo Prohmann de Carvalho, 29 

Carlos Enrique Niño Bohórquez, Daniel Ricardo Castelan e Jocemara Triches fizeram 30 

manifestações sobre o relatório do Subcomitê Acadêmico e as alterações feitas pela comissão 31 

assessora que o revisou. Os conselheiros Daniel Ricardo Castelan e Jocemara Triches 32 

manifestaram preocupação com a forma como iriam representar a Câmara de Graduação junto 33 
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ao Conselho Universitário na reunião do dia 15 de julho de 2020, pois não houvera discussões 34 

suficientes na Câmara, por falta de tempo hábil para isso. Durante as colocações dos 35 

conselheiros, o conselheiro Aroldo Prohmann de Carvalho realizou uma síntese sobre as ideias 36 

dos membros da Câmara de Graduação a serem expostas na reunião do Conselho Universitário 37 

do dia 17 de julho de 2020, quais fossem: não inviabilizar atividades não presenciais; não 38 

restringir a autonomia dos professores e colegiados; e não inviabilizar atividades presenciais em 39 

caráter excepcional. Em seguida, o presidente mencionou novamente a importância que a 40 

Câmara teria após as decisões do Conselho Universitário, agradeceu a presença de todos e 41 

encerrou a reunião. Para constar, eu, Fernanda Bratz, assistente em administração da Pró-42 

Reitoria de Graduação, lavrei a presente ata, que, quando aprovada, será assinada pelo senhor 43 

presidente e pelos demais conselheiros. Posteriormente, o conteúdo deste documento será 44 

divulgado na página http://ceg.orgaosdeliberativos.ufsc.br/sessoes-atas/. Florianópolis, 15 de 45 

julho de 2020. 46 

http://ceg.orgaosdeliberativos.ufsc.br/sessoes-atas/

